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MpoodLoplopoc Tou MPOoBARATOC

YnepxelAlotég e Oupodpaypata
O

« AUEnon amoBnNKeUTIKOU OYKOU TAULEUTAPO = aflomiotia
, , , . o 0
« AUEnon UPoug MTWonNg 2> EVEPYELD
¢non voug ng pY .
« AU&non MAnppUpLkol Kivduvou—> Kivéuvog umepnndnong ( I
N\
MpokAnon
« Anuwoupyia povtélou dtaxeiplong Bupodpayudtwyv

!

« MNpocdLoplopoc kavovwy Asttoupylog Katd tnv SLEAEVON ANV PWV




AVTIKELULEVO KOl OTOYXOL

O Avrtikeipevo:
O npoodloplopog kaBoAwad BEATIoTou Kavova Asttoupyiac Bupodpaypatwy
LE YVWHOVEG TNV avénon tn¢ aodAAELaC KoL TNV AaxLoTonoinon tng

EVEPYELAC TIOU YAVETOL AOYW UTtEPXEIALONC.

O Ztoxou:

- Katdption oxéong otabung — mapoxng ekXEALoT Tumou Ogee.

MeA€tn tn¢ Stodevonc mMANUUUpAG Le xprion Bupodpaypdtwy.

Mpoodloplopog kavovwy Asttoupyiag BupodpaypdTwy.

BeAtioTomoinon Twv Kavovwyv Asttoupylag BAoel cuvBETIKWY

TANUHUpoypadNUATWY.

Edappoyn tou peBodoAoyikol mAatciov oto dpayua Moupvapt .




Y&ponAektpiko ppaypa, Movpvapt |

Evapén Aettoupyiag 1981.
Xwpatwvo pe vPog 87 m, puakog 580 m, mAdtoc otéPng 10 m kot Baong 450 m.

O taplevutipag £xeL emidavela 23000 OTPEUUATA PE ULIKTH XwpNTIKOTNTA 865 hm?3 kot
wdEAn 303 hms3.

H péon etnola mapoaywyn eVEpyeLlac avepxetat ota 235 GWh.

H cuvoALkn eykateotnpevn Loxu¢ Loovutal pe 300 MW.




Ertitonovu eniokedn

Awwpuya amoywyrg tou
UTTEPXEIALOTH TTAPOXNC
oxeblaopov 6100 m3/s ka
nAdatoug 37.5 m

Tpla
Bupodpaypata
dlaoTAcEWV
12.5x12.5m
FepavoyEdupa
QTOUAKPUVONG
depTiv KA. =+110 m
D 3 ® 3 7\ A2 A =+118 m
o3 O YN ALM. =+126 m
9 i\ '(%rétlm =+128 m
: ® @J/f ON@ g i N
O I \\f x.




2 ToBUOC

TIOPAYWYNG
EVEPYELOC

Tpelg otpoBiiotl
Tumou Francis
TIOPOXETEUTIKOTNTOG
170 m3/s €kaotoc

WORKS N°125€
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Al06gucn MANUUUPWYV

« 2KOTOC :
1. E¢opadAuvon tou mMAnupupoypadnuatoc eLlcodou.

2. E€aodaAion tnc akepalotntac Tou GppaypaToc.
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Feviko mpoPAnpa dtodevonc os TapevTApa

« H 8166gvon mAnupuupwy Baoiletal otnv e€icwon tou vdatikol Looluyiou

s _
dt —

= [ n El0pon TNG avavtn Aekavng (vaotn)

— Q¢

- % 0 puBPOG HetafoAng Tou anoBepatog (cuvaptnon Tng oTadung z)
= (¢ n ekpon amo ta epya aneAevBepwaong vepou (ocuvaptnon tng otadung z)

Qt = Qunepxet)\totl‘]+ QU5pO7\I’]L|JLU’JV
N

At
S(7) = S(z-1) = [l + 1 = Q%) - Qz-1)] x = Min(E(z))
— | — :_opt()

N

E(z) =X [ S(z;) — S(zj—1) — [li-1 + ; — Q(z) — Q(zj—1)] X A

—

' S = S(2) > Mn YPORLKOTNTA TWV GXECEWV

Q> Q2 » [eputAokotnTta PpoLVOUEVOU




Kortdption oxéonc otaOunc — mapoxns
eKXELALotn Tumtou Ogee

« H Oewpntikn oxéon otabung - mopoxng
EKXELALOTH TUTIOU ogee €XEL TN popPNn

Qorep = €(Q) L'(Qy2 g H(Q)z,

OTIOU

> Q n mapoxn mou SLEPXETAL Ao TOV
ekxelllotn (m3/s)

> L' to evepyo mAATOC TOou ekxelALoTh (M)
> g=9,81 m?/s

> H to uSpaulikd dopTtio, tou avtiotowet |* H amhomownpevn oxeon exet t popdn

oTnV anootacn ano tn otePn Tou Qe = Q hB
(04]¥
UTTEPXELALOTA UEXPL TN YPOULA EVEPYELOC STE00
> C OUVTEAEOTHC IAPOXNG v a=cl /Zg
v =15
v ¢=1.7-23
v L 10 OAKO Gvolypa Tou
UTTEPXELALOTH

v h =z — zc, QUEAWVTOC TOV OPO TNC
KLVNTLKAC EVEPYELOC




MeBobdoAoyko mAaiiolo

. TKOMAC: H KatdpTion avaAuTikic oxéong tng popdnic Q = a hP omou
"a(@) =c(@)L'(Q)2g
= h 1o BdBoc vepoul (M)

= |’ 10 evepYO TTAATOC TOU €KXELWALOTH (M)

« YnmoAoylotikn dtadikacia: V= %

1. T tn napoxn oxedlaocuot Q, = H, 2V V2

2. NMamopoxn Q> LU H:h+2><g

3. P/Hoeco L'=L-2xX(NXK, +K,;) XH,

4. T vYog vepou h, and H/Ho = ¢/c, 2 cv

5. Tl kekAlpevo unepxeldiotr) ano P/H = c¢/c, 2 ¢,
2

6. MNadadopaz>h=z—2c>Q,H = Z—g

7. TMpooappoyn oxeong popdnc duvapng ota dedopéva (h,Q)




Nopoypadnipata Kot aVaAUTIKEC OXECELG

RATIO OF COEFFIGIENTS
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G- oosx(g) +0.0118 x (£)" = 0.0191 x =+ 1.0127 (1:3)
0 as 3 2
£=-0.0068(1) +0.0272 x (=) — 0.0479 x = + 1.0343 (2:3)
W B3 B2 B
= 0.0281%(2) +0.1022 x (£) - 0.1328 X = + 1.057 (3:3)




2Tn nepintwon tou NMoupvapiov ...

- H mapoxn oxedraopou Q,= 6100 m3/s

« ITAdtog vniepxetdiot) L =37.5 m

- Ywog xataropugpng maperag virepxetdot) P =4.5 m

« ITAnOo¢ pecoBaBpwv N = 2

» ZuvTedeotng 0UoToAng Yia 0tpoyyudeneveg yovieg K = 0.01

- Yuvtedeotng ouotoAng yia avtepetopa K, = 0.1
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2XE0N oTAOUNC - MOPOXNC EKXEWNOTN
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MopapeTpOmOLNoN KAVOVWV AELToupyiog

QOupodpaypata

« TPELC XOPOKTNPLOTLKEC OTAOUEC KATA TNV AvodOo KoL TPELC KATA TNV UDEDN TNG
TANUUUPAG

« Y& KaBe petafoAn tou mooootol ekxeillong npootiBetal i} adatpeitat to 1/3
TNG TIOPOXETEVUTIKOTNTAC TOU EKXEIALOTN

« JTOOLOKEC LETAPACELC TPOKELUEVOU VA LNV UTIAPXOUV OTTOTOMEC KLVIOELG OTO
AVOLYHLOL KOl 0TO KAELOLHO TwV Bupodpayudtwyv

QZtpofiiol
» lNa otabun peyavtepn TngG z, AeLTOUPYOUV PE TIARPN TIOLPOXETEVTIKOTNTA

« AladopeTikd akoAouBoUv maApikn Aettovpyia

H mpooopoiwon vAomowiBnke os neptBaAlov Matlab




2Tn nepintwon tou NMoupvapiov ...

* Opilopata etcodovu:
1. NAnuuupoypdadnua ewopong I(t)

2xeon otadung — mapoxng exxelotn Q =0.364L ,/2g H106158

VTIEPYEALOTN

Ixéon otddung — amoBépatoc taptevtipa S = 0.042 (z — 40)%23

2

3

4. H otaBun Tou TapLEVTAPO KOTA TNV Evapén Tou eMeLC0OL0U Z,
5. O kavovog Asttoupyiac twv Bupodpaypdtwyv

6

MNoApkn Asttoupyia otpoBiAwy yla TIG KAVOVLIKEC cUVONKeC Asttoupyiog

EAaylotomoinon TeTtpaywvikou

odaApartog (DS-DIQ)? = z_opt

l

* Opiopata e€06ov

1. NAnupupoypadnua ekpong Q,reoenom ()

2. Evépyela mou yavetal Aoyw unepxeiliong = Exath

3. Megylotn otaBun toptevtnpa z,.,, =2 dist




Napadeypa

* T zy=+118 m kat T=10000 €1n:

levl=118,lev2=119,lev3=120, | levl=116.5,lev2=118,lev3=121,
lev4=119,lev5=118,lev6=117 |lev4=120,lev5=117.5,lev6=116

16

114

e oapatnpeital eviovn dladopormoinon TwV AMOTEAECUATWY LE ULKPN
aAAayr TwV XOPaKTNPLOTIKWY TLIHWV otadung (levels), emopévwg kpivetatl
avaykaia n BeAtiotonoinon Touc.




BeAtiotonoinong Asttovpyiac Oupodpaypatwv

6 petaBAntec eAeyyou levl, ..., leve

2 kplrtApla BeAtiotonoinong

1. H amootaon tng HEYLOTNC TTANUUUPLKAC 0TAOUNC arto TN oTteWn Ttou PppAayHaToq

=

H duvntikn evEpyeLa TTou XAVETAL AOYyw UTIEPXELALONC

Avalntnon BEAtLotou Kavova Asttoupylag yia tn mAnppupa twv T=10000 etwv

MpoodLoplopoc cuvteAeoTwy PAPOUC TwV KpLtnpiwv — Alaypappata Pareto

AOKLUOOTIKO OEvVApLOL
1. +107.5 m = gupeVvEC
2. +114.0 m = KaVOVIKO

3. +118.0 m = SUCHEVEC




AvaAuon Pareto

()

[a z,=+114 m ko

T = 10000 &tn:
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TOTILKOC KOLVOVOLC AELTOUPYLOG

Npoacdloplopog osvapiou:
* z,=+114m

*  JUVTNPNTIKOC ouvOUAOUOG Bapwy 2> 95-5

* Oplo aopaAeiac +118m

* NMAnuuupoypdadpnua etocodou yla T=10000 £tn

119,70
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110,65

Dist (m) 7.61
Exath (GWh) 61.68
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Edappoyn o akpalec MANUUUPEC

+— = :
1156 oo

e XZnuavtikn dtadopomnoinon , '
TWV QMOTEAECUATWY Avaykn mapoywyng

))) OUVOETIKWVY
* Avadykn ebappoyng kovova TANUUUpOYpadNHATWY

O€ PEAALOTIKEG TIANLUU PEC




2TOXOLOTLKO TTAaiiolo BeAtiotonoinong
KOLVOVWV AgLtoupyiac

1.

g

ZKOTOG: Avalntnon Kovovwy AeToupylac Tou va avtarmokpivovtal o€ Eva eupu
Ao MANUUUPLKWY ETIELCOSLWY

MNpoBAnpa:
Meploplopévo pnkocg udpoAoylknc mAnpodoplag
Huepnowa kAlpaka (xpovooelpd eLopowv)
AvVTIUETWTILON:
AvaAuon nUEPNROLOC XPOVOOELPAC ELOPOWYV OTOV TALULEUTAP

Edappoyn poviedouv kataBiBacpuou (downscaling) twv otatloTIKWY
XOPOKTNPLOTLKWY TWV TIAPOXWV OO TNV NHEPNOLA 0TNV wplaia KALpaka

MNoapaywyn cUVOETIKWY wplaiwv elopowv pkoug 1000 eTwV HECW TOU
OTOXOOTLKOU povtEAou AnySim

E€aywyn péylotou enetcodiov kabe €toug (1000 emelcodia)
ALOXWPLOUOC O€ «ULKPA» (T<5 £€tn) Kot «peydAo» (T=5 wg 1000 £tn) enecodia

BeAtiotomnoinon Kavovwy Asltoupylag ava katnyopio Bacel evog kaBoAlkou
deiktn emidoong




Mpwtoyevn dedopeva

HUEPOLEC XPOVOOELPEG ELOPONG :

loUAlog 1981 - AeképuBplog 2000
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Ol O

Variance

ACF

MeBodoAoyia napoywync cuVOETIKWY wpLaiwv
TANppUpoypadnUATWY

050 100 200

005 010 020

04 0.6 08 10

02

Ava prjva TUTomoinon NUEPHROLOG XPOVOOTELPAC

AnpLoupyio EUMELPIKOU KALLOKOYPALUOTOG KAl TIPOCOLOPLOUOC OTATLOTIKWY
XOPOKTNPLOTIKWY 0TNV wplaia KALpaka

1

|

1

10

T T
100 1000

Scale (k)

10000

Cauchy, B=1.26, k=0.074

—

Var(l) = 1.85

P45 = (1+KkBr) B,1 =0 Suvteheotéc katavopnc Mappo

_ =1.85
. X, o) ,
3. x%o uéBodoc pomwv v =0.54

4. Katavoun Mappa
Kot
Aour) QUTOCUGCXETLONCG

Movtélo Nataf

KoL

Ye meplBaiiov R

MokEto AnySim

Nopoywyn wpLoiwv XpOVOoELPWY




Napadeiypoto cuvOeTIKWY
ANV poypadnUATWY
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400 ' '
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AnoteAEoOTOL TTPOCGOMOLWONC

Zp=+114 m
Zuvrr]pr]uKoq ouvéuaouoq Bapwv (95-5)

Exath (GWh)
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OAWKOL KOLVOVEC AELTOUpYILOC

« H oupnepipopd tou Tomikol Kavova eEetaoOnke yLa:
v TETPATIAACLO BApPOC EVEPYELAG YL TNV (Sla ap)Llkr oTtddun
v BUOEVEDTEPO - EVOLAECO OEVAPLO OPXLKNAC 0TAOUNG +116 m

v/ TO oKpalo oevaplo apxLlkng otabung +118m

< EVOELKTLKA TtapouoLlalovTal T ATTOTEAECHLOTA TOU EVOLAECOU
ogvoplou (+116m)

OAkOG Kavovoag Asttoupyiag OAwkAG Kavovag Aettoupyiag
LKPWV EMELCOSLWV MEYAAWV ENELCOSLWV




AnoTteAEoHOTO TIPOCOUOLWONG
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AnoTteAEoHOTO TIPOCOUOLWONG
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MAnuupupa 2005 — Xewpiopoc AEH

« H apyikn) oTAOUN TOU TAMLEVTAPO KOTA TNV EVapEn TNG
MANUUUpAC avepyotav ota +115.85 m.

« Ta Bupodpaypata avoléav mpwtn Gopa oTn oTABUN TWV
+117.40 m KoL N XPOVOOELPA TNG OTABUNG TTApOUCLALETOL OTNV
ELKOVQL

* Me auto 1o 118.30
XELPLOUO XABnKe
) . 117.80
EVEPYELQ LON pE
11.89 GWh evw n 2 117.30
£YLOTN QOOTOO w®
HEY f] L 116.80
NG otadung Tou
TOULEVUTAPA ATIO TN 116.30
oTeyn tou o 115.80
UTTEPXELALOTA NTOV 1 5 91317212529333741454953576165697377

lon pe 9.75 m t (h)




MAnupUpa 2005 — OALKOC KAVOVOLG

« Emewta amo npooopoiwaon tou mANUpUpLkou autol emnelcodiou
Baoel Tou tpoodpopou oALkoU Kavova TIoU areLlkoviletal

TIOPOLKATW TIPOEKUALV:

118

1. Exath =13.53 GWh
2. Dist=10.18 m

117.5

17

117.45
117.99 o
118,60

116
117.29
116.42
115.5 : ! : : : : :
0 10 20 30 40 50 60 70 80
115.43




JUMTIEPACHATA

0

0

*0

0

0

0

0

*0

Kataption avaAuTlkAg oXEoNG oTABUNG — TtapoxN G EKXELALOTH Kol cuvaAnBeuon
LLE TLG OXEOELG TNG AEH.
Avamtuén aplOuntikol oxnUatog S10deuaonc Kal Xpron XopoKTNPLOTIKWY TLHWV
otadunc.

Yio0£tnon duo kpttnpiwv BeAtiotonoinong — aopAAELAC KOl OLKOVOULKOTNTOG.
MoAukpLtnplakn avaAuon Kol mpoodLloplopoc TwV cUVTEAECTWY BApouc.
Mapaywyn TomikoU Kavova yLa To MAnppupoypddnua T=10000 etwv.
Noapaywyr cUVOETIKWY TANUHUpOYPADNUATWV.

Ate€aywyn OALKWY KAVOVWY AELTOUPYLOC «ULKPWVY» KOL « LEYAAWV» ETELCOSLWV.

YUYKPLON UE TOUC XELPLOMOUC TNC AEH yia tn mAnppUpa tou 2005.




MeAAoVTIKOL EPEVVNTLKOL OTOXOL

Evowpatwon EMUTAEOV EUMELPLKWY USPOAOYLKWY KOVOVWV.

ErmtutA€éov Eudaon oto MPooSLopLoUO TWV XAPAKTNPLOTIKWY TIULWV oTABUNG.

EUTAOUTIOMOG pE e€wTEPLKA TTANPOdOopia (LETEWPOAOYLKEC TIPOYVWOELC K.AL.).

2UYKPLON TWV OUVOETLKWY TIANUUUPOYPADNHUATWY LE TIPAYHATLKA wpLoiag KALpLoKaC.

Edappoyn Twv OALKWV KAVOVWV Kal o€ AAAQ TTANUUUPLKA ETtELCOSLAL.







